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研究目的

n 結合人力資本、財務資本、社會資本、綠色資本

與健康資本等五大構面，建構符合青輔會當前青

年暨少年政策的調查指標

n 全方位瞭解15至45歲青少年、青年與青壯年等青

年世代對全人發展的整體需求及看法

n 反映不同世代青年暨少年心理狀態及生命機會的

差異，建構國內社會變遷與世代發展軌跡



研究過程與方法
n 研究方式

n 採用電話調查隨機抽樣方式進行

n 採縣市分層方式配置樣本，各縣市預定完成樣本以98

年2月份所公布之最新台灣地區各縣市15-45歲民眾比

例為依據

n 調查對象

n 臺灣地區年滿15-45歲的青年暨少年，橫跨五、六、七、

八年級四個世代
• 五年級世代：民國53-59年出生

• 六年級世代：民國60-69年出生

• 七年級世代：民國70-79年出生

• 八年級世代：民國80-83年出生

研究過程與方法

n受訪樣本

n合計完成1,512份有效樣本，在95％的信心水準

下，抽樣誤差為±2.5個百分點



研究概念

人力資本

財務資本

健康資本

社會資本

綠色資本

五大概念

調查內容與架構

n 人力資本

n 時間管理：管理現況、時間管理能力

n 發展機會：職涯思考、創業規劃、勞動價值

n 能力建構：能力現況、能力發展需求

n 國際觀：國際知識、外語能力、國際活動參與情形

n 財務資本

n 財務狀況：財務現況、理財觀念建立

n 消費習慣：開銷現況、消費觀念



調查內容與架構

n 社會資本

n 家庭狀況：婚育現況與觀念、家庭互動

n 社會參與：社會信任、社會參與

n 休閒生活：休閒活動參與情形、壯遊台灣意願

n 綠色資本

n 環境意識：環保態度

n 實踐推廣：環保行為落實

n 健康資本

n 生理層面：健康狀況

n 心理層面：身心感受、人生態度

人力資本



自我時間管理

n 台灣青(少)年平均是晚上11點40分就寢，睡眠7.1小時，工

作9小時

n 台灣青(少)年每五人有一人是夜貓族(22%)，35%睡不滿7小

時，未符理想睡眠時數，健康管理亮黃燈

n 學生族群：41.5%睡不足7小時，24.2%是夜貓族

n 上班族群：超時工作是常態，經理主管每四人就有一

人每日工作逾12小時，35.5%最多睡6小時

n 31.3%青(少)年覺得睡不飽，26.3%不滿意目前時間分配，

職涯思考

n 不同世代對於職業生涯規劃思考起點差異大

n 五、六年級生逾六成是離開學校才開始思考未來工作

或順其自然

n 七、八年級生超過六成在求學階段已思考此事，其中，

八年級生有近四成在國中階段已開始思考未來工作，

是政府或學校提供職涯輔導介入的時間參考



職業選擇考量

五年級生有家庭負擔，職業選擇較注重現實考量，

八年級較勇於接受工作挑戰

類型：年紀越輕，越強調個人興趣作為求職主要考慮

的重要性，如八年級生近六成以個人興趣為求職主要

考慮，五年級生則是近半數較比較在意離家遠近或薪

水高低等現實條件

地點：七八年級的年輕世代，近六成能接受跨海工作，

五年級生接受度降為34.2%

勞動價值及工作態度

台灣青(少)年勞動價值與發展興趣具世代差異性

認為工作是為了謀生、賺錢：五年級生佔七成三(73.5%) ，八年

級生僅佔六成 (60.5%)。

認為工作是為了發展興趣：五年級生僅佔2.8% ，八年級生則達

16.7%，呈現明顯差異。

年輕世代對於工作的自我要求較低

五年級生對工作的態度最為勤奮，超過八成會盡全力做好每件事，

七八年級生則是有約四成認為“工作只要維持一定標準即可，不需

盡全力”

相對於其他世代，八年級生認為自己在職場上較欠缺穩定及抗壓

性、表達與溝通能力和良好的工作態度



創業規劃

老闆夢最美，每十位青(少)年就有四人想創業

資金是最大困難(52.7%)，家人親友支持居次(24.1%)，對於

專業職能培訓及創業諮詢輔導的需求較低

五六年級生對於創業資金的需求較高(60.0%) ，七八年級年

輕世代較希望未來創業獲得家人親友的支持(43.0%) 

學歷、電腦能力及國際觀

年輕世代人力資本較高

五年級生，大學以上學歷者占18.9%，六年級生占37.0%，

七年級生(扣除在學者)則至少超過半數擁有大學以上學

歷(51.2%)

電腦能力也是隨年齡降低而增加，七八年級生逾七成五

自認電腦能力好，五年級生只有50.3%有自信

逾半青(少)年欠缺國際知識

15-45歲青(少)年，雖有80.2%認為擁有國際知識對於未

來發展很重要，但54.4%不知道美國首都在哪裡，74.2%

不滿意自己的英語能力



財務資本

財務狀況

n 15-45歲青(少)年，每三人有一人處於負債狀態

n 56.5%為月光族，僅41.2%每月收入大於支出

n 五年級生有20.6%每月入不敷出，不過，舉債者是以房

貸為主要債務壓力來源(38.4%)

n 每十位學生就有一人積欠助學貸款，尚未就業就負債

的問題相當嚴重，值得各界重視

n 15-45歲青(少)年，估計約53萬人有卡債問題

n 卡債族占15-54歲青(少)年的4.6%

n 六年級生7.1%為卡債族，比率居各世代之冠

n 失業者12.1%背負卡債，多靠個人儲蓄或家人救濟度日



消費及理財觀念

n 各世代都有4%左右的“非理性”消費人口

n 遇上喜歡但買不起的商品，4.2%青(少)年較難克制消

費慾望，願意舉債消費，大致與調查估計的卡債族比

率相當

n 理財觀念世代差異大

n 八年級生近七成認為應從國中或更早階段即開始學習

理財觀念，呼應教育部理財課程；五年級生則有24.2%

覺得入社會後再學也不遲，比率高於其他世代

社會資本



家庭狀況

n 92.2%滿意與家人互動關係，7.2%不合，世代間無

明顯差異

n理想婚育狀態

n理想結婚年齡28.6歲，理想子女數2.0人

n不同世代對於理想婚育狀態的看法類似，各界或

許該思考，那不婚與不育現象是什麼造成的？青

年成家究竟遇到什麼困難？

社會信任及社會參與

n 社會參與是退休後的事？台灣青(少)年社會信任感

及參與度低，但多相信「助人助己」的精神

n 75.9%認為「社會上多數人都不可信任，所以對人還是小

心一點較好」，80.7%同意「幫助別人，最後別人也會來

幫助你」

n 70.9%目前沒參與任何社會團體活動，60.6%對參與社會

團體活動不感興趣



休閒活動

n台灣青(少)年的休閒活動以戶外踏青(37.6%)

及運動休閒(37.4%)為主

n年紀越輕者，偏好運動休閒的比率越高，由五年

級的29.7%上升至八年級的57.6%

n年紀較長者，接觸戶外踏青的比率則較高，由八

年級的18.1%上升至五年級的48.3%

n 57.5%願意騎單車壯遊臺灣，世代差異不大

綠色資本



環保意識與實踐

n 年輕世代環保意識較高，但環保落實行為略遜一籌

n 若經濟發展與環境保護相衝突的情況下，八年級生78.4%

寧願捨經濟救環保， 77.7%願意捐出部分收入投入環保

工作，比率高於其他世代

n 不過，在日常生活的環保行為上，八年級生除了在垃圾

分類及搭乘大眾運輸工具的配合度較高外，在落實其他

環保行為(如自備購物袋、外食自備餐具、不買過度包裝

產品、隨手關燈或省電省水、不亂丟垃圾)的比率都低於

其他世代

健康資本



身心健康狀況

n 健康狀況世代差異小，年輕世代快樂感受較高

n 台灣青(少)年，10.0%抱怨健康欠佳，27.2%抱怨日子過

得不快樂

n 年紀愈大越不快樂，八年級生77.7%感到快樂，五年級生

的快樂感受降至63.5%；相對來說，覺得不快樂的比率由

八年級的22.3%逐漸上升至五年級的35.1%

總結

不同世代的發展圖像及優劣勢



v職涯規劃較早

v較具職業理想性

v較勇於接受工作挑戰

v學歷、電腦運用能力及外語能力較強

v理財觀念早

v環保意識較高

v心理快樂感受較高

v 職業選擇考量較務實

v 工作態度較積極勤奮

v 出國機會多、較具國際知識

v 經濟獨立、財務自給自足

v 消費觀念較謹慎保守

v 環保實踐較積極

七、八年級五、六年級

發展優勢

v時間管理分配能力較差

v工作態度較消極散漫

v職場能力較欠缺穩定及抗壓性

v較欠缺國際知識

v經濟自主能力低，較需仰賴親友提供

v 職涯規劃較晚

v 學歷、電腦運用能力及外語能

力較差

v 房貸壓力重，負債較多

v 心理快樂感受較低

七、八年級五、六年級

發展劣勢



簡報結束，敬請指教
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一、調查目的 
 

為了掌握台灣青年世代的生活現況及需求，青輔會特別規劃辦理

本調查。研究結合量化與質化兩種調查方式，內容由人力資本、社會

資本、財務資本、綠色資本與健康資本等五大構面切入，並涵蓋青輔

會 (1)青年創業輔導與創業理念培育、(2)青年職涯輔導及就業服務、
(3)青年公共參與及審議民主及(4)青年志工服務與旅遊學習等四大主
要工作項目，除了希望透過調查勾勒台灣世代圖像，全方位瞭解台灣

青年暨少年的整體性需求與看法以外，同時也能瞭解青年對於青輔會

各項施政方向的瞭解程度與評價。 
 
二、調查方法 
 
(一) 調查對象 
 

設籍於台灣地區 15-45歲青年暨少年。共計成功訪問 1,512位受
訪者，524人拒訪，訪問成功率為 74.3%。 
 
(二) 調查方法 
 

結合人員及電腦輔助電話訪問系統(CATI)進行電話調查。  
 
(三) 調查日期 
 

民國 98年 3月 19日至 26日晚間 6:15~10:00。 
 
(四) 抽樣方法 
 

以台灣地區住宅電話為母體，採分層比例隨機抽樣方式抽取電話
樣本，並以尾數兩位數隨機方式變更之，以涵蓋未登記之住宅電話。 
 
(五) 抽樣誤差 
 

在 95％的信心水準下，本次調查全體樣本的抽樣誤差在± 2.5 個
百分點以內。  
 
(六) 加權說明 
 

本調查依據內政部所公佈的 98 年 2 月份台灣地區 15-45 歲青年
暨少年之性別、年齡與居住縣市進行樣本加權。 

 



單位：人，％，小時

總計 1,512  100.0  0.4      28.5    62.8    6.0      0.7      0.2      1.3      7.1      
性別

男性 767     100.0  0.4      29.2    62.9    5.1      0.8      0.4      1.3      7.1      
女性 745     100.0  0.4      27.9    62.8    7.0      0.7      0.1      1.2      7.1      
出生年 *

53-59年 349     100.0  1.4      32.0    61.2    3.7      0.3      0.6      0.8      6.9      
60-69年 502     100.0  0.2      24.0    66.1    7.4      0.8      0.2      1.2      7.2      
70-79年 454     100.0  -        27.3    64.3    6.2      0.8      -        1.5      7.2      
80-83年 177     100.0  -        38.2    52.8    6.8      0.4      0.4      1.4      6.9      
未回答 30       100.0  -        25.6    65.0    3.1      3.7      -        2.7      7.0      
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％，小時

總計 1,213  100.0  3.3      7.7      35.2    32.6    12.9    6.8      1.6      9.0      
性別 *
男性 670     100.0  4.5      7.6      30.1    32.4    15.5    8.1      1.9      9.1      
女性 544     100.0  1.9      7.9      41.5    32.8    9.6      5.2      1.1      8.8      
出生年 *

53-59年 253     100.0  0.8      2.0      43.4    34.6    11.3    5.9      2.0      9.2      
60-69年 381     100.0  1.4      3.1      42.5    38.1    11.4    2.2      1.3      8.9      
70-79年 381     100.0  5.6      15.0    32.7    27.5    11.5    6.2      1.5      8.5      
80-83年 176     100.0  6.6      10.5    11.5    28.2    21.6    20.1    1.4      9.8      
未回答 21       100.0  -        4.3      46.1    35.1    10.1    -        4.4      8.7      
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

總計 1,512 100.0 34.7 14.7 1.2 0.2 0.4 0.1 - 0.2 14.4 31.9 2.1 
性別

男性 767 100.0 35.7 15.0 1.3 0.3 0.5 - - 0.4 14.7 30.0 2.1 
女性 745 100.0 33.8 14.4 1.2 0.1 0.4 0.1 - - 14.1 33.8 2.1 
出生年 *

53-59年 349 100.0 27.0 12.6 1.1 0.5 0.3 - - 1.0 16.3 39.9 1.4 
60-69年 502 100.0 39.2 13.0 1.0 - 0.4 0.2 - - 12.9 30.4 2.9 
70-79年 454 100.0 39.1 19.9 2.1 0.3 0.5 - - - 10.6 25.5 1.9 
80-83年 177 100.0 26.6 9.6 - - 0.5 - - - 23.9 38.2 1.3 
未回答 30 100.0 31.3 20.8 - - - - - - 20.1 22.3 5.5 
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

無明確

反應

三、調查結果世代交叉細表

15:00
|

18:00

18:00
|

21:00

21:00
|

23:00

23:00
|

24:00

Q3. 請問您每天的就寢時間是幾點鐘？

項目別 樣本數 總計

24:00
|

1:00

1:00
|

3:00

3:00
|

6:00

6:00
|

9:00

9:00
|

12:00

12:00
|

15:00

平均值

(小時)

Q2.  請問非假日的時候，平均來說，您一天工作（或唸書、補習）幾個小時 ?

項目別 樣本數 總計
4小時
以內

4-6小時
6-8
小時

8-10
小時

10-12
小時

12小時
以上

無明確

反應

Q1.  請問非假日的時候，平均來說，您一天大概睡眠幾個小時？

樣本數 總計
平均值

(小時)
項目別

4小時
以內

6-8
小時

8-10
小時

10-12
小時

12小時
以上

無明確

反應
4-6小時
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單位：人，％

小計
非常滿

意

還算滿

意
小計

不太滿

意

非常不

滿意

總計 1,512    100.0    69.9      7.0        62.9      26.3      20.9      5.3        3.8        
性別

男性 767       100.0    69.3      7.0        62.3      26.6      21.1      5.5        4.1        
女性 745       100.0    70.5      7.1        63.4      25.9      20.8      5.2        3.6        
出生年 *

53-59年 349       100.0    67.8      10.5      57.3      27.4      18.9      8.6        4.7        
60-69年 502       100.0    71.9      6.8        65.1      24.1      20.2      3.9        4.0        
70-79年 454       100.0    73.1      5.2        67.9      23.4      19.3      4.1        3.6        
80-83年 177       100.0    62.8      5.4        57.3      34.9      30.0      4.9        2.4        
未回答 30         100.0    55.7      9.0        46.6      40.7      27.7      12.9      3.7        
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

小計
非常滿

意

還算滿

意
小計

不太滿

意

非常不

滿意

總計 1,512    100.0    67.1      11.5      55.6      31.3      24.1      7.2        1.5        
性別

男性 767       100.0    69.5      11.8      57.6      28.7      22.7      6.0        1.9        
女性 745       100.0    64.8      11.2      53.6      34.1      25.6      8.5        1.2        
出生年 *

53-59年 349       100.0    67.4      11.9      55.5      31.4      20.5      10.9      1.2        
60-69年 502       100.0    70.8      12.9      57.9      27.0      23.3      3.7        2.2        
70-79年 454       100.0    67.2      11.1      56.1      31.6      25.6      6.0        1.3        
80-83年 177       100.0    58.4      7.8        50.5      40.6      28.4      12.2      1.0        
未回答 30         100.0    55.0      12.4      42.6      45.0      30.9      14.1      -          
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

Q5.  請問您對於您的睡眠時間長短感到滿不滿意？

項目別 樣本數 總計

滿意度 不滿意度
無明確

反應

不滿意度

Q4. 對於上述時間分配的狀況，請問您感到滿不滿意？

樣本數 總計
無明確

反應
項目別

滿意度
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單位：人，％

總計 1,512      100.0      11.3        17.8        18.4        30.2        20.2        2.1          
性別

男性 767         100.0      9.7          17.0        17.8        33.3        20.2        1.9          
女性 745         100.0      12.9        18.6        18.9        27.0        20.3        2.3          
出生年 *

53-59年 349         100.0      8.5          14.1        7.9          43.3        23.9        2.3          
60-69年 502         100.0      6.2          13.6        16.4        41.4        19.2        3.2          
70-79年 454         100.0      7.8          20.2        35.4        19.5        16.0        1.0          
80-83年 177         100.0      39.7        31.8        1.4          -            25.3        1.8          
未回答 30           100.0      13.2        11.9        16.5        28.9        29.5        -            
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

總計 1,512      100.0      19.2        35.6        22.6        16.2        2.7          2.2          1.5        
性別 *
男性 767         100.0      20.8        36.6        23.5        12.5        2.1          2.3          2.2        
女性 745         100.0      17.5        34.5        21.6        20.1        3.4          2.2          0.7        
出生年 *

53-59年 349         100.0      16.3        25.0        26.0        24.4        2.4          3.6          2.3        
60-69年 502         100.0      20.3        30.3        24.8        16.4        3.2          2.8          2.2        
70-79年 454         100.0      20.4        41.5        19.8        13.2        3.2          1.4          0.5        
80-83年 177         100.0      18.5        58.4        16.0        5.7          1.4          -            -          
未回答 30           100.0      19.8        22.2        24.0        26.5        -            3.1          4.3        
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

小計
非常能接

受

還算能接

受
小計

不太能接

受

完全不能

接受

總計 1,512      100.0      49.9        12.3        37.7        48.0        26.3        21.7        2.1        
性別 *
男性 767         100.0      56.9        13.5        43.4        40.7        23.6        17.1        2.4        
女性 745         100.0      42.7        11.0        31.7        55.5        29.1        26.4        1.8        
出生年 *

53-59年 349         100.0      34.3        8.4          25.9        64.0        29.9        34.1        1.7        
60-69年 502         100.0      50.8        13.0        37.8        47.2        23.9        23.3        2.0        
70-79年 454         100.0      58.5        14.8        43.6        40.1        24.7        15.5        1.4        
80-83年 177         100.0      57.3        11.5        45.8        38.4        29.2        9.2          4.3        
未回答 30           100.0      43.3        9.9          33.4        49.5        30.8        18.7        7.2        
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

無明確

反應

Q8.  請問您能不能接受到大陸或海外去工作？

項目別 樣本數 總計

接受度 不接受度
無明確

反應

Q7.  請問在找工作時，您最重視的因素是什麼？

項目別 樣本數 總計
與所學專

長相近

與興趣

相符
薪水高低 離家遠近

工作量多

寡

公司環境

/規模

Q6. 請問您是從什麼時候開始思考您未來想要或可能從事的工作?

樣本數 總計項目別 入社會後 還沒想過
無明確反

應
國中 高中

大學/研
究所
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單位：人，％

總計 1,512        100.0        38.6          61.4          
性別

男性 767           100.0        41.3          58.7          
女性 745           100.0        35.9          64.1          
出生年 *

53-59年 349           100.0        43.2          56.8          
60-69年 502           100.0        37.9          62.1          
70-79年 454           100.0        40.5          59.5          
80-83年 177           100.0        27.5          72.5          
未回答 30             100.0        35.9          64.1          
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

總計 584           100.0        52.7          10.1          24.1          4.8            8.4            
性別 *
男性 317           100.0        49.0          13.0          24.4          3.9            9.8            
女性 267           100.0        57.1          6.6            23.7          5.8            6.8            
出生年 *

53-59年 151           100.0        60.0          6.5            16.9          5.8            10.7          
60-69年 190           100.0        57.2          9.3            19.7          4.7            9.0            
70-79年 184           100.0        48.9          12.9          28.8          4.0            5.4            
80-83年 49             100.0        29.6          13.7          43.0          3.4            10.2          
未回答 11             100.0        38.0          8.9            35.1          8.8            9.2            
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

總計 1,512        100.0        21.4          50.2          15.6          6.0            5.4            1.3        
性別

男性 767           100.0        20.2          52.1          15.3          6.2            5.0            1.2        
女性 745           100.0        22.7          48.3          15.9          5.9            5.8            1.4        
出生年 *

53-59年 349           100.0        20.2          53.3          13.7          2.8            8.1            2.0        
60-69年 502           100.0        22.5          50.5          16.9          3.4            5.5            1.2        
70-79年 454           100.0        22.8          49.9          15.4          7.2            4.0            0.7        
80-83年 177           100.0        16.1          44.4          17.8          16.7          3.5            1.5        
未回答 30             100.0        26.8          50.6          6.4            6.7            6.4            3.2        
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

Q11.  您覺得人工作的最主要目的是什麼？

項目別 樣本數 總計 賺錢
滿足生活

所需

追求個人

成就感
發展興趣 造福社會

無明確

反應

Q10.  請問您最需要的創業支持是？

項目別 樣本數 總計 資金
專業職能

技能

家人親友

支持

創業諮詢

輔導

無明確反

應

Q9.  請問您未來有沒有創業的打算？

樣本數 總計 沒有項目別 有
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單位：人，％

總計 1,512        100.0        69.1          27.2          3.4            0.4            
性別 *
男性 767           100.0        61.5          33.8          4.3            0.4            
女性 745           100.0        76.8          20.3          2.5            0.4            
出生年 *

53-59年 349           100.0        81.4          16.6          1.4            0.6            
60-69年 502           100.0        73.8          22.2          3.2            0.8            
70-79年 454           100.0        60.0          35.5          4.4            -              
80-83年 177           100.0        52.0          42.4          5.6            -              
未回答 30             100.0        83.0          17.0          -              -              
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

小計 非常好 還算好 小計 不太好 非常差

總計 1,512        100.0        67.5          8.0            59.5          31.6          21.7          9.9            0.9            
性別

男性 767           100.0        69.2          9.6            59.5          29.7          19.8          9.9            1.1            
女性 745           100.0        65.8          6.4            59.4          33.6          23.7          9.9            0.7            
出生年 *

53-59年 349           100.0        50.3          6.0            44.3          48.9          26.7          22.1          0.9            
60-69年 502           100.0        68.2          9.6            58.6          30.4          21.0          9.4            1.4            
70-79年 454           100.0        77.7          8.9            68.8          21.9          18.2          3.7            0.5            
80-83年 177           100.0        75.2          5.7            69.5          24.8          22.2          2.6            -              
未回答 30             100.0        57.3          6.7            50.6          39.2          26.1          13.1          3.6            
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

總計 1,512        80.0          93.9          80.0          96.6          82.9          0.1            
性別

男性 767           80.2          94.2          82.0          96.1          85.1          -              
女性 745           79.9          93.6          77.8          97.0          80.7          0.1            
出生年

53-59年 349           86.5          92.2          76.4          97.2          79.3          0.3            
60-69年 502           84.7          92.5          82.4          97.8          89.2          -              
70-79年 454           73.3          95.4          78.9          94.8          80.8          -              
80-83年 177           70.4          98.5          82.4          96.7          77.0          -              
未回答 30             83.1          88.2          83.5          94.0          87.2          -              
註：本題為複選題，不進行卡方檢定

Q14. 請問您覺得自己是否擁有以下條件能力？

項目別 樣本數
清楚表達

自己想法

能包容他

人不同意

具備批判

思考能力

和他人和

樂相處

容易適應

新環境

無明確反

應

Q13.  請問您覺得自己的電腦運用能力好不好？

項目別 樣本數 總計
滿意度 不滿意度 無明確反

應

盡力做好

每件事

不需盡全

力，但要

有相當水

準

差不多，

可以交差

即可

Q12.  以下哪個描述比較符合您對於工作的態度？

樣本數 總計
無明確反

應
項目別
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單位：人，％

總計 1,512 100.0 7.1    17.9  7.3    10.7  5.9    5.6    5.7    9.1    22.9  5.6    2.1    
性別 *
男性 767 100.0 9.1     16.2   8.9     8.6     6.3     4.7     6.3     10.7   20.4   6.6     2.1     
女性 745 100.0 5.1     19.7   5.6     12.9   5.4     6.6     5.1     7.5     25.4   4.5     2.2     
出生年 *

53-59年 349 100.0 7.3     17.5   6.1     10.7   8.3     8.5     6.0     9.9     17.0   4.8     3.8     
60-69年 502 100.0 5.8     18.9   5.1     10.4   4.2     6.0     4.9     9.9     27.3   5.5     2.0     
70-79年 454 100.0 7.8     20.0   8.6     10.6   6.0     3.1     6.0     8.6     22.7   6.0     0.7     
80-83年 177 100.0 7.9     11.2   12.6   12.7   6.0     5.6     7.8     6.1     22.5   6.6     1.0     
未回答 30 100.0 13.7   13.2   8.5     6.4     3.2     3.7     -      13.1   20.2   2.9     15.4   
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

總計

性別

男性

女性

出生年 *
53-59年
60-69年
70-79年
80-83年
未回答

註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

小計
非常

重要

還算

重要
小計

不太

重要

非常

不重

要

總計 #### #### 80.2  48.6  31.6  18.3  14.6  3.7    1.5    
性別

男性 767    100.0 78.5  48.7   29.8   19.8  15.2   4.7     1.7     
女性 745    100.0 82.0  48.5   33.5   16.6  13.9   2.7     1.3     
出生年 *

53-59年 349    100.0 68.8  42.7   26.1   29.2  23.2   6.0     2.0     
60-69年 502    100.0 78.1  42.0   36.2   20.1  14.8   5.3     1.8     
70-79年 454    100.0 85.9  56.6   29.2   12.8  11.3   1.5     1.4     
80-83年 177    100.0 94.6  58.1   36.5   5.0    4.6     0.4     0.4     
未回答 30      100.0 78.2  50.4   27.9   21.8  18.8   3.0     -      
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

41.2               

Q17. 請問您覺得具備足夠國際知識對您未來工作或生涯發展重不重要？

項目別
樣本

數
總計

重要 不重要
無明

確反

應

61.9               

47.0               

59.7               
72.1               

47.1               

100.0             

52.9               
38.1               

53.0               
49.2               

54.4               

50.8               
40.3               
27.9               
58.8               

45.6               

100.0             
100.0             
100.0             
100.0             

100.0             

100.0             
100.0             

502

454

177

30

1512

767

745

349

樣本數 樣本數
答對

（華盛頓DC）
答錯/不知道項目別

Q16. 請問您知不知道美國的首都是哪裡？
單位：人，％

領導

能力

表達

與溝

通能

力

穩定

及抗

壓性

學習

新事

務能

力

電腦

應用

與技

能

Q15.  請問您覺得您個人最需要培養的就業技能或條件是什麼？

樣本

數
總計

無明

確反

應

項目別

良好

工作

態度

專業

知識

與技

能

團隊

合作

能力

發覺

與解

決問

題能

力

外語

能力
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單位：人，％

小計 非常好 還算好 小計 不太好
完全不

會

總計 1,512    100.0    25.2      2.1        23.1      74.2      54.7      19.5      0.6        
性別

男性 767       100.0    23.7      2.6        21.2      75.9      54.2      21.6      0.4        
女性 745       100.0    26.7      1.6        25.0      72.5      55.2      17.3      0.8        
出生年 *

53-59年 349       100.0    15.5      1.3        14.2      83.9      56.2      27.7      0.6        
60-69年 502       100.0    21.9      2.0        19.9      77.7      57.1      20.6      0.4        
70-79年 454       100.0    30.7      2.5        28.2      68.1      52.6      15.5      1.2        
80-83年 177       100.0    40.6      2.7        37.8      59.4      47.9      11.5      -          
未回答 30         100.0    17.8      3.2        14.6      82.2      69.6      12.6      -          
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

總計 1,512    25.8      2.1        1.6        0.2        4.3        0.2        0.5        67.9      
性別

男性 767       24.4      1.5        1.3        0.3        5.7        0.3        0.7        69.1      
女性 745       27.1      2.8        1.9        0.1        3.0        0.1        0.3        66.7      
出生年

53-59年 349       31.9      -          -          0.2        5.4        -          1.0        62.0      
60-69年 502       31.2      1.0        0.2        -          7.5        0.2        0.9        63.3      
70-79年 454       20.0      3.0        4.2        0.3        1.3        0.2        -          73.2      
80-83年 177       13.3      7.7        2.3        -          1.8        -          -          77.7      
未回答 30         23.3      -          -          3.2        -          3.2        -          76.7      
註：本題為複選題，不進行卡方檢定

總計 1,512    56.9      10.3      26.8      1.0        6.9        0.4        10.7      5.7        
性別

男性 767       61.3      10.8      28.0      0.9        7.2        0.5        0.6        5.8        
女性 745       52.4      9.7        25.6      1.1        6.6        0.3        21.2      5.6        
出生年

53-59年 349       70.9      4.8        2.8        -          9.4        0.6        17.0      8.8        
60-69年 502       75.3      6.2        6.0        0.4        7.7        -          16.2      8.5        
70-79年 454       46.9      19.5      41.9      1.6        6.9        0.9        3.9        2.0        
80-83年 177       1.3        10.2      96.9      3.0        0.5        -          -          -          
未回答 30         68.2      3.2        13.1      -          3.2        -          12.4      12.9      
註：本題為複選題，不進行卡方檢定

借貸 配偶
房租/利
息/股利/

沒有出

國打算

Q20.  請問您目前生活經費最主要來源是？其次是？

項目別 樣本數
全職工

作薪水

打工或

兼職收

父母或

親友提

獎助學

金
儲蓄

Q19.  請問未來一年，您有沒有打算出國？目的是？

項目別 樣本數
海外旅

遊/生活
出國遊

學

出國唸

書

海外志

願服務

就業/實
習/出差

移民
參與國

際會議

無明確

反應

Q18.  整體來說，請問您覺得自己的英文能力如何？

項目別 樣本數 總計

滿意度 不滿意度
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單位：人，％

總計 1,512   18.5     4.5       2.7       4.6       4.3       1.7       0.2       68.5     0.5       
性別

男性 767      17.9     5.7       2.7       3.8       2.9       1.9       0.4       70.0     0.6       
女性 745      19.2     3.2       2.7       5.6       5.8       1.6       -         66.9     0.4       
出生年

53-59年 349      38.4     5.3       4.9       5.3       0.3       3.9       0.6       51.9     0.6       
60-69年 502      24.6     6.5       3.6       7.1       0.4       1.5       0.2       62.4     0.4       
70-79年 454      3.5       3.4       0.8       2.8       11.9     1.1       -         78.2     0.4       
80-83年 177      -         0.5       -         -         4.4       -         -         95.2     -         
未回答 30        22.6     3.1       6.7       12.6     3.3       -         -         57.1     3.6       
註：本題為複選題，不進行卡方檢定

單位：人，％

總計 1,512   100.0   41.2     14.1     42.6     2.1       
性別

男性 767      100.0   42.6     13.8     41.7     2.0       
女性 745      100.0   39.8     14.4     43.6     2.2       
出生年 *

53-59年 349      100.0   34.0     20.6     44.8     0.6       
60-69年 502      100.0   44.3     13.1     41.4     1.2       
70-79年 454      100.0   42.2     11.9     43.1     2.9       
80-83年 177      100.0   45.5     9.0       39.7     5.9       
未回答 30        100.0   32.8     18.2     49.0     -         
註：本題為複選題，不進行卡方檢定

單位：人，％

總計 1,512   100.0   8.3       27.1     18.3     16.9     10.8     15.0     3.6       
性別 *
男性 767      100.0   6.5       22.5     19.6     18.7     12.6     15.8     4.4       
女性 745      100.0   10.1     31.8     17.0     15.1     9.0       14.1     2.8       
出生年 *

53-59年 349      100.0   10.5     28.1     15.5     11.8     5.6       24.2     4.2       
60-69年 502      100.0   10.6     33.9     11.3     13.5     10.0     18.2     2.4       
70-79年 454      100.0   4.7       19.9     20.0     24.4     18.6     8.8       3.5       
80-83年 177      100.0   6.0       22.0     41.3     17.6     3.3       4.1       5.7       
未回答 30        100.0   10.0     37.8     7.9       16.3     11.0     10.2     6.7       
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

無明確

反應

Q23.  請問您覺得我們應該從哪一個階段開始學習理財觀念？

項目別 樣本數 總計 學齡前 國小 國中 高中 大學 上班後

信用卡

卡債

沒有借

貸或負

債

Q22. 請問您目前每個月的生活費收支情形是？

項目別 樣本數 總計
收入大

於支出

支出大

於收入

收入與

支出相

無明確

反應

Q21. 請問您目前有沒有房貸、車貸、卡債或是私人借貸之類的負債？有哪些？

項目別 樣本數
房屋貸

款

無明確

反應

助學貸

款

親友私

人借貸

政府規

費

汽車貸

款

個人信

用貸款
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單位：人，％

總計 1,512 100.0 45.5   4.3     10.0   6.1     16.9   11.1   3.7     2.5     
性別 *
男性 767     100.0  46.2    2.6      11.0    8.5      12.8    13.9    2.8      2.3      
女性 745     100.0  44.7    6.1      8.9      3.6      21.2    8.2      4.7      2.7      
出生年 *

53-59年 349     100.0  29.2    2.1      19.8    3.8      29.7    6.0      5.7      3.7      
60-69年 502     100.0  43.4    2.8      12.6    7.0      19.0    7.8      4.6      2.8      
70-79年 454     100.0  58.1    5.2      3.8      8.0      6.2      14.7    2.7      1.4      
80-83年 177     100.0  51.3    10.9    -       3.3      11.6    22.0    -       0.9      
未回答 30       100.0  43.2    2.7      3.2      3.8      27.7    6.5      2.9      10.1    
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

總計 1,512 100.0 4.2     38.9   55.9   1.0     
性別 *
男性 767     100.0  3.8      48.4    47.3    0.5      
女性 745     100.0  4.7      29.1    64.8    1.4      
出生年 *

53-59年 349     100.0  4.3      26.9    67.5    1.3      
60-69年 502     100.0  4.6      32.7    61.2    1.5      
70-79年 454     100.0  4.6      47.8    47.3    0.3      
80-83年 177     100.0  1.9      59.7    38.4    -       
未回答 30       100.0  6.2      24.4    66.1    3.3      
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

房租/
房貸

【住】

醫藥費

/保險
費

Q25.  如果逛街看到一個非常喜歡的商品，很想擁有但暫
時沒有足夠的錢可以買。您會先刷卡或借款，以後慢慢

還？存夠錢再買？還是看看就好、不買了？

項目別 樣本數 總計
先刷卡

或借款

存夠錢

再買

看看就

好

無明確

反應

Q24. 請問您生活中花費最多的是哪一方面的開銷？

項目別 樣本數 總計
無明確

反應

交通費

【行】

進修/
補習

【育】

娛樂費

【樂】

吃飯

【食】

買衣服

【衣】
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單位：人，％

總計 1,512        100.0        56.3          42.7          0.9            0.1            -             
性別 *
男性 767           100.0        62.9          36.2          0.8            -              -              
女性 745           100.0        49.5          49.3          0.9            0.2            -              
出生年 *

53-59年 349           100.0        16.9          81.7          1.1            0.3            -              
60-69年 502           100.0        40.7          57.6          1.7            -              -              
70-79年 454           100.0        89.9          9.9            0.2            -              -              
80-83年 177           100.0        95.5          4.5            -              -              -              
未回答 30             100.0        36.2          61.1          -              2.7            -              
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

總計 852           88.0          1.5            1.3            1.7            8.6            0.1            
性別

男性 483           87.1          1.1            2.1            1.5            10.0          0.2            
女性 369           89.2          2.1            0.2            1.8            6.8            -              
出生年

53-59年 59             71.9          1.6            1.8            -              24.6          -              
60-69年 205           82.1          3.0            -              1.5            13.9          -              
70-79年 408           89.1          1.4            2.1            2.7            6.6            0.3            
80-83年 169           98.6          -              0.5            -              0.9            -              
未回答 11             79.9          -              -              -              20.1          -              
註：本題為複選題，不進行卡方檢定

總計 1,512        100.0        0.1            3.9            44.0          39.1          5.8            
性別 *
男性 767           100.0        0.1            4.3            38.2          42.2          7.2            
女性 745           100.0        0.1            3.5            50.0          36.0          4.4            
出生年 *

53-59年 349           100.0        0.3            3.6            38.6          46.9          7.0            
60-69年 502           100.0        -              2.0            42.3          40.0          8.9            
70-79年 454           100.0        0.2            3.4            44.2          40.6          2.9            
80-83年 177           100.0        -              10.9          60.8          16.6          2.4            
未回答 30             100.0        -              5.7            31.5          46.9          6.0            
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

Q28. 請問您覺得理想的結婚年齡是幾歲？

項目別 樣本數 總計 20歲以前 20-24歲 25-29歲 30-34歲 35歲以上

Q27.  【未婚者】請問您目前是和誰一起住？

項目別 樣本數
與家人同

住

男女朋友

同住
學校宿舍

同事、同

學或一般

在外租屋

獨居（自

無明確反

應

未婚 已婚 離婚/分居

Q26.  請問您結婚了嗎？

項目別 樣本數 總計 同居喪偶
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單位：人，％， 位

總計 1,512      100.0      2.9          10.7        71.9        12.2        2.4          2.0          
性別

男性 767         100.0      2.4          10.1        72.1        12.5        2.9          2.0          
女性 745         100.0      3.5          11.2        71.6        11.8        1.9          1.9          
出生年 *

53-59年 349         100.0      1.9          7.2          68.2        21.4        1.3          2.0          
60-69年 502         100.0      2.2          11.8        72.8        11.5        1.8          2.0          
70-79年 454         100.0      3.1          10.9        75.9        7.4          2.7          2.0          
80-83年 177         100.0      5.5          14.5        67.5        7.3          5.2          2.0          
未回答 30           100.0      10.0        5.9          63.4        16.4        4.3          2.0          
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

小計 非常滿意 還算滿意 小計 不太滿意
非常不滿

意

總計 1,512      100.0      92.2        44.9        47.4        7.2          6.0          1.2          
性別

男性 767         100.0      91.2        44.4        46.8        8.4          6.8          1.6          
女性 745         100.0      93.3        45.3        47.9        5.9          5.2          0.7          
出生年

53-59年 349         100.0      91.4        38.6        52.7        7.8          6.7          1.1          
60-69年 502         100.0      92.2        42.2        50.0        6.8          5.4          1.4          
70-79年 454         100.0      93.6        51.4        42.3        6.2          5.4          0.8          
80-83年 177         100.0      91.4        48.0        43.3        8.6          7.2          1.4          
未回答 30           100.0      86.1        45.2        40.9        13.9        10.7        3.2          
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

Q30.  請問您對於自己與家人之間的關係感到滿不滿意？

項目別 樣本數 總計

滿意度 不滿意度

3位以上

Q29. 請問您覺得理想的子女數是幾個小孩?

項目別 樣本數 總計
平均值

(位)
0位 1位 2位

無明確反

應
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單位：人，％

小計
非常同

意

還算同

意
小計

不太同

意

非常不

同意

總計 1,512    100.0    75.9      32.2      43.6      23.2      20.1      3.1        0.9       
性別 *
男性 767       100.0    78.2      33.5      44.7      20.8      16.7      4.0        1.0       
女性 745       100.0    73.5      31.0      42.5      25.7      23.6      2.2        0.8       
出生年 *

53-59年 349       100.0    70.5      33.4      37.1      27.9      22.2      5.7        1.6       
60-69年 502       100.0    76.9      33.6      43.3      22.7      21.1      1.6        0.4       
70-79年 454       100.0    79.1      32.0      47.0      19.9      17.2      2.7        1.1       
80-83年 177       100.0    74.8      27.8      47.0      24.3      20.2      4.0        0.9       
未回答 30         100.0    78.0      25.0      53.0      22.0      22.0      -          -         
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

小計
非常同

意

還算同

意
小計

不太同

意

非常不

同意

總計 1,512    100.0    80.7      36.1      44.6      18.5      14.8      3.7        0.8       
性別 *
男性 767       100.0    78.8      32.6      46.2      20.0      15.5      4.5        1.2       
女性 745       100.0    82.6      39.7      42.9      16.9      14.1      2.8        0.5       
出生年

53-59年 349       100.0    79.5      39.5      40.0      19.3      15.9      3.5        1.2       
60-69年 502       100.0    80.7      36.1      44.6      18.1      15.2      2.9        1.2       
70-79年 454       100.0    81.0      35.3      45.7      18.8      14.3      4.5        0.2       
80-83年 177       100.0    82.1      32.2      49.9      17.4      13.3      4.2        0.4       
未回答 30         100.0    80.4      30.0      50.4      16.0      12.7      3.3        3.7       
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

Q32. 有人說「幫助別人，最後別人也會來幫助你」，請問您同不同意這樣的說
法？

項目別 樣本數 總計

同意 不同意
無明確

反應

Q31.    有人說「社會上多數人都不可以信任，所以對人還是小心一點比較好」
，

項目別 樣本數 總計

同意 不同意

無明確

反應
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單位：人，％

總計 1,512        7.0            13.7          1.4            8.0            9.8            70.9          
性別

男性 767           8.2            12.0          1.3            10.0          7.4            71.6          
女性 745           5.7            15.4          1.4            5.8            12.2          70.1          
出生年

53-59年 349           15.1          21.3          2.8            10.5          8.8            61.1          
60-69年 502           8.1            14.2          0.8            6.7            6.1            73.5          
70-79年 454           1.4            9.3            1.6            6.6            8.0            78.4          
80-83年 177           1.3            8.5            -              8.9            27.3          63.2          
未回答 30             10.1          12.3          -              13.7          6.7            70.5          
註：本題為複選題，不進行卡方檢定

總計 1,512        3.9            18.6          0.8            7.0            7.0            60.6          
性別

男性 767           4.4            14.6          1.0            8.7            5.3            62.7          
女性 745           3.3            22.6          0.6            5.2            8.7            58.5          
出生年

53-59年 349           6.3            21.4          0.6            5.0            4.3            58.8          
60-69年 502           4.2            19.0          -              5.9            4.1            64.5          
70-79年 454           2.7            16.0          2.0            9.2            8.5            61.1          
80-83年 177           1.4            18.4          0.5            8.6            16.9          52.1          
未回答 30             3.2            19.5          -              6.2            6.0            59.9          
註：本題為複選題，不進行卡方檢定

Q34.  請問您有沒有希望能夠參加哪一類型的組織團體？

項目別 樣本數

 社區組織
（如社區

發展協

會、管委

會等）

公益社會服

務團體（慈

濟、董氏基

金會、消基

會）

政治團體

（政黨）

聯誼性社

團（青商

會、登山

社等）

學校服務

性社團（

愛心社，

康輔社

等）

都沒興趣

公益社會服

務團體（慈

濟、董氏基

金會、消基

會）

政治團體

（政黨）

聯誼性社

團（青商

會、登山

社等）

Q33. 請問您目前有沒有參與以下組織或活動？

項目別 樣本數

 社區組織
（如社區

發展協

會、管委

會等）

都沒參與

學校服務

性社團（

愛心社，

康輔社

等）
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單位：人，％

總計 1,512    37.4      6.1        3.6        19.6      37.6      18.1      17.6      10.2     
性別

男性 767       50.0      3.2        2.6        15.7      34.4      16.0      18.8      9.3       
女性 745       24.5      9.0        4.6        23.6      40.9      20.3      16.2      11.2     
出生年

53-59年 349       29.7      7.2        2.7        12.7      48.3      20.9      13.3      9.5       
60-69年 502       30.1      5.4        3.5        21.5      43.2      21.7      15.1      11.0     
70-79年 454       44.0      6.4        2.4        23.8      29.4      17.1      20.6      10.1     
80-83年 177       57.6      5.7        9.2        20.1      18.1      6.2        27.3      8.8       
未回答 30         31.2      -          -          -          57.5      11.1      3.2        15.8     
註：本題為複選題，不進行卡方檢定

單位：人，％

總計 1,512    22.0      12.6      70.3      1.1        
性別

男性 767       25.8      13.6      66.0      1.2        
女性 745       18.1      11.5      74.6      1.0        
出生年

53-59年 349       21.2      5.1        76.6      0.3        
60-69年 502       19.9      6.9        76.1      1.0        
70-79年 454       26.9      18.4      62.6      1.4        
80-83年 177       17.8      28.6      60.6      1.4        
未回答 30         18.2      10.8      71.3      6.9        
註：本題為複選題，不進行卡方檢定

總計 1,062    8.5        10.4      13.0      10.5      56.1      8.0        1.7        4.1       
性別

男性 507       9.2        14.0      20.5      17.1      40.1      7.1        2.3        6.9       
女性 556       7.9        7.1        6.2        4.5        70.6      8.8        1.2        1.6       
出生年

53-59年 267       11.0      9.8        8.2        10.9      56.7      11.6      1.8        3.0       
60-69年 382       6.3        9.3        16.5      14.5      53.9      6.0        0.7        5.7       
70-79年 284       7.0        10.9      15.1      8.0        57.5      6.7        2.6        4.8       
80-83年 107       13.1      15.4      6.3        2.4        57.4      8.6        3.1        -         
未回答 21         14.1      4.5        16.3      6.9        61.4      13.3      -          -         
註：本題為複選題，不進行卡方檢定

簽賭嚴

重

Q37.【不願意者續問】請問您不想花錢看職業運動比賽的原因是？

項目別 樣本數
門票價

錢高

電視有

轉播

球賽不

精采/水
有打假

球嫌疑

不喜歡/
沒興趣

沒時間
交通不

方便

藝文活

動

Q36. 請問您願不願意花錢看國內的職業運動比賽？
願意看職棒還是SBL籃球賽？

項目別 樣本數 職棒
SBL籃球
賽

職棒和

職籃都

不願意

無明確

反應

演唱會/
演奏會

一般娛

樂

Q35. 請問您比較偏好什麼性質的國內休閒活動項目？

項目別 樣本數
運動休

閒

無明確

反應

戶外踏

青

國內旅

遊

室內休

閒活動

34



單位：人，％

總計 #### #### 57.5  41.6  0.9    
性別

男性 767   #### 59.2  39.9  0.9    
女性 745   #### 55.6  43.4  0.9    
出生年

53-59年 349   #### 54.0  44.9  1.1    
60-69年 502   #### 60.4  38.6  1.0    
70-79年 454   #### 56.5  42.8  0.7    
80-83年 177   #### 59.4  40.2  0.4    
未回答 30     #### 52.4  44.4  3.2    
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

總計 629    9.3     2.5     2.3     1.3     2.8     36.5   2.7     20.1   23.9   5.2     2.3     4.0     0.7     2.8     0.3     4.2     
性別

男性 306    9.1     2.2     3.2     1.4     2.8     29.6   1.0     20.6   27.0   3.1     1.3     4.8     0.9     2.7     0.2     5.458
女性 323    9.5     2.8     1.5     1.2     2.7     43.1   4.4     19.6   20.9   7.2     3.2     3.3     0.6     2.8     0.3     3.0     
出生年

53-59年 157    12.5   3.3     1.8     0.7     5.0     36.2   4.7     15.8   25.5   4.7     4.1     3.7     1.2     1.3     0.7     4.8     
60-69年 194    11.3   4.4     3.1     1.1     1.1     34.0   2.1     19.2   30.5   6.7     2.5     3.2     -       1.5     -       2.5     
70-79年 194    5.7     0.7     2.5     2.2     3.0     39.0   1.7     23.2   19.2   4.5     1.1     3.9     1.0     5.5     0.4     4.9     
80-83年 71      7.4     1.2     -       1.0     2.3     41.6   2.0     23.4   17.9   2.4     -       6.7     1.2     1.2     -       4.8     
未回答 13      7.2     -       6.8     -       -       13.6   7.2     20.6   8.5     13.9   7.2     7.2     -       7.0     -       8.0     

註：本題為複選題，不進行卡方檢定

無明

確反

騎車

不方

缺乏

同伴

缺乏

經費

治安

不佳

沒興

趣/不
沒時

間

熱、

不舒

身體

狀況

Q39. 【不願意者續問】請問您不想騎腳踏車旅遊台灣的原因為何？

項目別
樣本

數

交通

太危

沒有

腳踏

道路

不平

沒有

腳踏

空氣

污染

沒體

力、

不會

騎車

Q38.  請問您想不想騎腳踏車在台灣旅遊？

項目別
樣本

數
總計

無明

確反

應

有意

願

沒有

意願
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單位：人，％

總計 1,512                 100.0                 31.5                   64.2                   4.4                     
性別

男性 767                     100.0                  30.8                    64.6                    4.5                      
女性 745                     100.0                  32.2                    63.7                    4.1                      
出生年 *

53-59年 349                     100.0                  37.0                    58.0                    5.0                      
60-69年 502                     100.0                  33.4                    60.9                    5.7                      
70-79年 454                     100.0                  29.8                    67.7                    2.6                      
80-83年 177                     100.0                  20.3                    78.4                    1.3                      
未回答 30                       100.0                  27.0                    53.0                    20.0                    
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

小計 非常願意 還算願意

總計 1,512                 100.0                 89.5                   32.2                   57.3                   
性別 *
男性 767                     100.0                  87.0                   28.2                    58.8                    
女性 745                     100.0                  92.2                   36.4                    55.8                    
出生年 *

53-59年 349                     100.0                  88.6                   38.2                    50.4                    
60-69年 502                     100.0                  90.1                   35.5                    54.6                    
70-79年 454                     100.0                  89.5                   26.9                    62.6                    
80-83年 177                     100.0                  89.6                   26.8                    62.7                    
未回答 30                       100.0                  90.7                   20.8                    69.9                    
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

小計 非常願意 還算願意

總計 1,512                 100.0                 65.9                   13.4                   52.5                   
性別

男性 767                     100.0                  65.5                   13.7                    51.8                    
女性 745                     100.0                  66.4                   13.1                    53.3                    
出生年 *

53-59年 349                     100.0                  65.7                   14.9                    50.7                    
60-69年 502                     100.0                  63.7                   11.4                    52.3                    
70-79年 454                     100.0                  63.9                   13.2                    50.6                    
80-83年 177                     100.0                  77.7                   16.7                    61.0                    
未回答 30                       100.0                  68.6                   12.5                    56.1                    
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

Q42. 請問您願不願意捐出部分收入或加稅，來投入環境污染防治？

項目別 樣本數 總計

願意

Q41. 請問您願不願意為了環保而降低生活享受的標準？

項目別 樣本數 總計

願意

Q40. 如果經濟發展和環境保護互相衝突，請問您覺得經濟發展比較重要？
還是環境保護比較重要？

項目別 樣本數 總計 無明確反應經濟發展 環境保護
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單位：人，％

總計 1,512      72.6        45.1        94.4        61.6        97.3        94.4        54.0        
性別

男性 767         62.2        38.1        93.6        56.4        97.1        92.1        47.8        
女性 745         83.2        52.2        95.1        67.0        97.6        96.8        60.4        
出生年

53-59年 349         78.9        47.7        94.0        64.7        98.1        95.1        53.8        
60-69年 502         80.0        48.9        94.1        62.4        97.2        96.2        48.9        
70-79年 454         66.2        40.6        94.1        56.9        97.4        93.3        49.2        
80-83年 177         53.7        40.3        96.2        62.9        95.6        91.6        79.4        
未回答 30           82.0        45.2        94.1        77.2        100.0      90.0        67.0        
註：本題為複選題，不進行卡方檢定

外食自備

餐具

從事垃圾

分類

不買過度

包裝產品

Q43.  請問您在日常生活中有沒有養成以下習慣？

項目別 樣本數
自備購物

袋

盡可能搭

乘大眾運

輸工具

隨手關燈

或省電、

省水

不亂丟垃

圾
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單位：人，％

小計
非常健

康

還算健

康
小計

不太健

康

非常不

健康

總計 1,512    100.0    88.9      22.9      66.0      10.8      10.0      0.9        0.3       
性別

男性 767       100.0    90.8      24.5      66.3      8.9        8.2        0.7        0.3       
女性 745       100.0    86.9      21.2      65.6      12.9      11.8      1.1        0.2       
出生年

53-59年 349       100.0    87.5      19.0      68.5      11.6      10.5      1.1        0.8       
60-69年 502       100.0    91.4      24.2      67.2      8.6        7.8        0.8        -         
70-79年 454       100.0    88.1      24.3      63.9      11.6      10.9      0.7        0.2       
80-83年 177       100.0    88.3      24.9      63.4      11.7      11.2      0.5        -         
未回答 30         100.0    77.5      12.4      65.1      22.5      19.2      3.3        -         
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

小計
非常快

樂

還算快

樂
小計

不太快

樂

非常不

快樂

總計 1,512    100.0    72.1      17.6      54.5      27.2      20.8      6.4        0.7       
性別 *
男性 767       100.0    68.5      16.9      51.7      30.7      22.0      8.7        0.8       
女性 745       100.0    75.7      18.3      57.5      23.6      19.7      4.0        0.6       
出生年 *

53-59年 349       100.0    63.5      12.4      51.1      35.1      23.5      11.5      1.4       
60-69年 502       100.0    72.8      15.6      57.2      26.4      22.0      4.4        0.8       
70-79年 454       100.0    76.0      18.8      57.2      23.8      18.8      5.0        0.2       
80-83年 177       100.0    77.7      29.7      47.9      22.3      18.1      4.2        -         
未回答 30         100.0    66.3      19.6      46.7      30.0      17.1      12.9      3.7       
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

單位：人，％

總計 1,512    100.0    78.3      19.6      2.2        
性別 *
男性 767       100.0    79.7      17.5      2.8        
女性 745       100.0    76.8      21.7      1.5        
出生年 *

53-59年 349       100.0    78.0      18.4      3.7        
60-69年 502       100.0    80.1      18.3      1.6        
70-79年 454       100.0    77.4      21.6      1.1        
80-83年 177       100.0    78.6      19.1      2.2        
未回答 30         100.0    63.1      26.5      10.4      
註：*表示卡方檢定達顯著水準P<0.05。

Q46. 請問您覺得自己是樂觀主義者？還是悲觀主義者？

項目別 樣本數 總計 樂觀 悲觀
無明確

反應

Q45.  整體而言，請問您覺得得最近的日子過得快不快樂？

項目別 樣本數 總計

快樂 不快樂
無明確

反應

Q44.  整體而言，請問您覺得自己目前的健康狀況如何？

項目別 樣本數 總計

健康 不健康

無明確

反應
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單位：人，％

總計 1,512 63.6   69.0   4.8    4.5    1.7    1.6    2.6    0.9    9.0    4.4    0.7    
性別

男性 767     57.2    65.9   4.7    6.0    1.1    1.1    2.2    0.6    12.0  6.4    0.9    
女性 745     70.2    72.1   4.9    2.9    2.3    2.2    3.0    1.2    5.8    2.4    0.6    
出生年

53-59年 349     52.3    54.8   5.5    0.8    2.9    3.0    4.7    0.3    16.1  7.5    0.9    
60-69年 502     64.9    66.3   8.5    0.4    2.0    1.9    3.3    1.3    7.5    4.5    0.8    
70-79年 454     69.7    76.6   2.4    4.7    1.1    0.8    0.6    1.3    7.3    3.3    0.6    
80-83年 177     65.7    86.6   -      22.4  -      0.5    0.5    -      4.0    1.5    0.5    
未回答 30       67.6    56.8   -      4.3    -      -      9.6    -      6.1    3.2    2.7    
註：本題為複選題，不進行卡方檢定

網路/
網友

有人

幫,但
會選

擇自

己解

決

民間

輔導

機構

宗教

團體

Q47.  請問當您碰到不如意或各種困難時，您會向哪些管道尋求幫忙？

項目別 樣本數 家人

無明

確反

應

朋友、

同學
同事

學校

老師

沒有

人可

以幫

忙

政府

輔導

機構
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